



習近平：行政主導揚民主免內耗

中央充分肯定崔世安團隊工作 行政立法司法相互協同

習 近 平



■習近平昨日下午在澳門會見澳門特別行政區行政、立法、司法機關負責人，並合影留念。 中新社

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平19日下午在澳門會見澳門特別行政區行政、立法、司法機關負責人。

習近平指出，5年來，在崔世安行政長官帶領下，澳門行政、立法、司法機關嚴格依照憲法和基本法辦事，認真履職盡責，付出了辛勤勞動，取得了豐碩成果，交出了一份讓中央滿意、讓澳門居民滿意的答卷。中央政府對大家的工作是充分肯定、高度評價的。

盼續為「一國兩制」獻力

習近平強調，澳門特別行政區行政、立法、司法機關的良性互動實踐更加說明了一個道理，就是必須始終堅持、堅決維護基本法確立的特別行政區以行政長官為核心的行政主導體制。這個體制好就在既能有效發揚民主又能避免內耗，行政、立法、司法機關各司其職又相互協同，大家心往一處想，勁往一處使，共同朝着建設澳門美好家園的目標努力奮鬥，共同推動「一國兩制」實踐行穩致遠。

習近平希望大家不管今後在什麼崗位上，都一如既往支持行政長官和特別行政區政府的工作，一如既往為「一國兩制」事業貢獻智慧和力量。

丁薛祥、王晨、張又俠、王毅、馬馳等參加會見。澳門特別行政區行政長官崔世安也參加會見。

囑紀律部隊 防範危害國安行為

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平19日下午在澳門會見澳門特別行政區紀律部隊代表。

習近平表示，澳門回歸祖國之後迅速並徹底扭轉回歸前治安不靖的狀況，使澳門成為世界上最安全的城市之一。這是個了不起的成就。澳門紀律部隊為此付出艱苦努力、做了大量工作，值得充分肯定和高度讚揚。

習近平強調，紀律部隊擔負着維護國家安全、澳門安全的重要職責，必須增強國家意識，樹立底線思維，保持高度警惕，堅決防範和打擊任何危害國家主權安全、挑戰中央權力和基本法權威以及利用澳門對內地進行滲透破壞的行為。必須堅持嚴正執法，不論什麼組織、什麼人以什麼藉口、什麼方式衝擊法治、破壞秩序，也不管面對什麼樣的複雜形勢和什麼樣的外部壓力，都要堅毅、勇敢、專業地作出有效處置。

習近平希望大家始終牢記職責使命，忠於國家，守護澳門，服務市民，全力支持行政長官和特別行政區政府依法施政，當好「一國兩制」在澳門成功實踐的堅強衛士。

丁薛祥、王晨、張又俠、王毅、馬馳等參加會見。澳門特別行政區行政長官崔世安也參加會見。



■習近平(右)對澳門新一代展現愛國愛澳的精神風貌感到十分欣慰。 中新社

欣慰新一代愛國愛澳 盼各界繼續包容共濟

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平19日下午在澳門親切會見澳門社會各界代表人士並發表重要講話。

讚「小小桌子唱出精彩大戲」

習近平說，澳門回歸祖國20年來取得了令人自豪的成就，實現了「小而富」、「小而勁」、「小而康」、「小而美」，在小小的桌子上唱出了精彩的大戲。這些成就的取得，凝結了全體澳門居民智慧和辛勞。我向你們和澳門社會各界的朋友，表示衷心的感謝和崇高的敬意。

習近平指出，前不久，第八期「澳門青年人才上海學習實踐計劃」全體學員給我來信提到，從學習實踐中深刻感受到我們的國家制度是符合實際、與時俱進的，他們有信心把「一國兩制」的制度優勢堅持好、發展好、完善好。這充分展現出澳門新一代愛國愛澳、自信自強的精神風貌，

讓我十分欣慰。

囑挺澳府推動繁榮復興中華

習近平希望大家繼續帶頭做行政長官和特別行政區政府依法施政的堅定支持者，發揮聯繫政府和市民的橋樑紐帶作用，引領全社會形成支持行政長官和特別行政區政府依法施政的強大合力；繼續做澳門繁榮穩定和諧的重要推動者，積極投身特別行政區各項建設事業，推動經濟適度多元發展，弘揚包容共濟、守望相助的優良傳統，促進社會和諧穩定；繼續做中華民族偉大復興的積極參與者，推動澳門同胞同祖國人民共擔民族復興的歷史責任、共享祖國繁榮富強的偉大榮光。

丁薛祥、王晨、張又俠、王毅、馬馳等參加會見。

全國政協副主席何厚鏵，澳門特別行政區行政長官崔世安、候任行政長官賀一誠也參加會見。



■習近平(右)19日下午在澳門會見全國政協副主席何厚鏵。 中通社

讚何厚鏵為澳發展打好基礎

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平19日下午在澳門會見全國政協副主席何厚鏵。

習近平對何厚鏵表示，你作為澳門特別行政區第一、二任行政長官，為特別行政區建設發展打下了很好的基礎，「繫好了第一粒扣子」。你擔任全國政協副主席後，繼續為澳門「一國兩制」事業和國家現代化建設事業盡心竭力。中央對你的工作是充分肯定的。希望你全力支持新一任行政長官和新一屆特別行政區政府開好局、起好步，繼續重視青少年工作，引導他們增強國家意識、培育家國情懷，使愛國愛澳核心價值在澳門薪火相傳。

何厚鏵感謝習近平對他的關心和鼓勵。他表示，請習主席放心，我一定會盡心竭力支持新一屆特別行政區政府做好工作，引導年輕一代增進對國家的認識和認同，進一步築牢愛國愛澳的社會政治基礎，在中央政府支持下，創造澳門更加美好的未來。

丁薛祥參加會見。



■習近平親切會見澳門社會各界代表人士並發表重要講話。 中通社